

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беляева И.И. на тему: «Стоматологический статус юных спортсменов с различным уровнем адаптации сердечно-сосудистой системы к физическим нагрузкам», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.14 – стоматология и 14.03.11 – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

На сегодняшний день доказана роль стоматологической патологии в развитии ряда заболеваний и функциональных нарушений ССС. Диссертационное исследование Беляева И.И. направлено на освещение важной, и недостаточно изученной проблемы стоматологического и общесоматического здоровья спортсменов - подростков. Актуальность цели работы обусловлена тем, что стоматологический статус и состояние сердечно-сосудистой системы юных спортсменов отражают статус организма, а также в комплексе проявляют физиологические нарушения и патологические состояния, которые требуют коррекции не только для достижения спортивных результатов, но и для долгосрочного прогноза состояния здоровья спортсмена. Результаты собственных исследований демонстрируют тесную связь стоматологической патологии с патологическим состоянием сердечно-сосудистой системы.

Новизна исследования заключается в том, что автором впервые проведена сравнительная оценка стоматологического статуса у юных спортсменов с патологией сердечно - сосудистой системы и нарушением ее адаптации к физическим нагрузкам в сравнении с контролем, установлено, что наибольшая эффективность комплексного стоматологического лечения отмечается в подготовительный период тренировочного цикла, показано, что санация полости рта способствует улучшению функционального состояния сердечно - сосудистой системы у спортсменов с заболеваниями периодонта.

В ходе исследования автору удалось решить актуальную для стоматологии и спортивной медицины задачу выбора оптимального периода тренировочного цикла и тактики санации полости рта у спортсменов, в том числе с нарушением адаптации ССС, а также оценке влияния лечения одонтогенных очагов инфекции в полости рта спортсменов юниоров на динамику дезадаптации ССС и течения сердечно-сосудистых расстройств у них.

На основании полученных результатов Беляевым И.И. были выработаны конкретные рекомендации по особенностям проведения санации полости рта спортсменов с различным уровнем адаптации сердечно-

сосудистой системы к физическим нагрузкам в различные периоды тренировочного цикла.

В заключении необходимо отметить, что все сформулированные соискателем выводы и практические рекомендации доказательны и обоснованы. Положения диссертации были доложены на конференциях различного уровня, а результаты исследования нашли отражение в 15 печатных работах, 3 из которых в изданиях, рекомендуемых ВАК.

Учитывая актуальность, научную новизну, объём выполненных исследований и практическую значимость полученных результатов, представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискания учёной степени кандидата медицинских наук, а Иван Игоревич Беляев достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.14 – стоматология и 14.03.11 – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Доцент кафедры стоматологии детского возраста
с курсом челюстно-лицевой хирургии
ГБОУ ВПО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова МЗ РФ
к.м.н.



И.Г. Трофимов

Подпись руки заверяю: *И.Г. Трофимов*
Спец. по кадрам *И.П. Павлова*
« 29 » 09 2014г.

тел.: +7(921)939-51-61
197374, Санкт-Петербург
ул. Савушкина д.138, кв.236
e-mail: glavdog@yandex.ru